o
Symulacije Kursokonferencja Sedziowska, Starachowice, 20-22 lutego 2015 ®

Cwiczenie 10

v7
¢ 10
%10

S rozgrywa 2v i gra ze stolu w koncowce jak na diagramie. Oddat juz 4 lewy. Gra
%10 i deklaruje wziecie dwoch lew, mowiac E, Ze nie ma znaczenia czy przebije
nisko czy wysoko.

a) W natychmiast instruuje E, aby w ogodle nie przebijal, tylko zrzucit pika. S
wzywa sedziego mowiac, ze W nie prawa decydowac za partnera.

b) WE zgadzaja si¢ z deklaracja, ale po wpisaniu wyniku do pierniczka
zauwazaja, ze wiele par bralo lewe mniej. Ogladaja jeszcze raz wszystkie rece i
W zauwaza, ze partner zrzucajac pika wezmie dwie lewy. Sedzia? S8 mowi
sedziemu, ze obroncy zgodzili sie z jego deklaracja.

c¢) Podczas rozgrywki w nastepnym rozdaniu W uzmyslawia sobie, ze zrzucenie
pika w poprzednim rozdaniu daloby ich stronie dodatkowa lewe. Sedzia!
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Cwiczenie 11
Otwiera E...

a)

W N E S
pas | pas

W tym momencie E uzmyslawia sobie, ze wyjal karty nie z tego pudetka. Sedzia!
Z dobrymi juz kartami chce otworzycC 1¢.

b)

)\ N E S
pas | pas

pas

E uzmystawia sobie, Zze wyjal karty nie z tego pudetka. Sedzia! Z dobrymi kartami
tez chce spasowac.

<)

\\ N E S
pas 1BA

Sedzia! E uzmyslawia sobie, ze wciaz ma karty z poprzedniego rozdania. Dobre
karty to K8; D86; DW954; A73, z ktorymi pasuje. Czy sedzia zezwala mu
spasowac?
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Cwiczenie 12

a)

lw pas 2v 246
ktr.

Sedzia! S nie akceptuje

b)
' N E S
lw pas 2v 246
ktr. | pas
Sedzia!
c)
W N E S
lw pas 2v 24
ktr.
Sedzial
d)
' N E S
1w pas 2v 24
ktr. | pas
Sedzia!
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Odpowiedzi do ¢wiczen 10-12
Cwiczenie 10

Kiedy zachodzi uznanie deklaracji (roszczenia lub zrzeczenia)? O tym moéwi 69A. Kiedy
rozpocznie sie nastepne rozdanie lub zakonczy runda. Kiedy nie nastapi zadne z
wymienionych zdarzen stosujemy 70, a po wystapieniu — 69B.

a) Gra ustaje. Nie nastapilo uznanie deklaracji. Kazdy z obroncow moze zdecydowac o
linii obrony.

b) Troszke dalej, ale nadal wedle 69A uznanie deklaracji nie nastapito. Czy rozstrzygamy
tak samo jak w a)?. Jak interpretujemy 70A ,...Rozstrzygajqac sporne roszczenie lub
zrzeczenie sedzia ustala zapis rozdania mozliwie najbardziej sprawiedliwy dla obu
stron...”?

c) Zgode wyrazono, wigc zastanowmy sie czy E moglby wyrzucic¢ pika, gdyby gra bylaby
kontynuowana? Nigdy o tym nie wspomnial, wiec nasza odpowiedz brzmi — nie. Wynik
pozostaje.

Cwiczenie 11

Powyzsze przyklady powinny pomoéc sedziom stosowac jakze czesto wystepujacy przepis
17D. Mozliwosci ,normalnego” rozegrania rozdania drastycznie maleja. W zasadzie gracz
moze powtorzyC swoja pierwsza odzywke i to tylko wtedy, gdy partner jeszcze nie
zalicytowal — 17D2.

a) Pas zostaje anulowany, ale otwarcie 14 anuluje przy okazji cate rozdanie.

b) Partner zalicytowal: rozdanie zostaje anulowane.

c) Przypis do 17 daje pewna mozliwos¢ wyboru. Pas nie jest wszak odzywka
psychologiczna. Pozostaje jednak pytanie, czy informacja o odzywce S — 1BA jest
legalna dla E?

Cwiczenie 12

Sedzia powinien blyskawicznie wychwyci¢ roznice pomiedzy zapowiedzia poza kolejnoscia
a zapowiedzia niedozwolona.

a) Czy ta kontra jest niedozwolona? Przeczytaj uwaznie 19A1 ,gracz moze kontrowaé
tylko ostatnia zgtoszong odzywke. Musi to byé odzywka przeciwnika, po ktoérej nie
zgloszono innych zapowiedzi niz pas”. A wiec taka kontra to tylko KPK i moze byc¢
zaakceptowana. Jesli nie, partner pasuje do konca, ale zawsze grozi 23.

b) Pas zaakceptowal KPK.

c¢) Ta kontra jest niedozwolona. 36B4. Partner pasuje do konca, a dodatkowo 23 i 26
moze mieC zastosowanie.

d) Pas skasowal wszystkie kary. Obie zapowiedzi zostaja wycofane i licytacja wraca do
wlasciwego gracza. Mnie zdarzylo sie wycofac juz 3 i pot okrazenia licytacji ©.
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